

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

18 januari 2017

WETSONTWERP
houdende hervorming van de
financiering van de sociale zekerheid

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 54 **2229/ (2016/2017):**

001: Wetstonwerp.
002: Amendementen.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

18 janvier 2017

PROJET DE LOI
portant réforme du financement
de la sécurité sociale

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 54 **2229/ (2016/2017):**

001: Projet de loi.
002: Amendements.

Nr. 60 VAN MEVROUW **GERKENS c.s.**

Art. 11

De volgende wijzigingen aanbrengen:

1/ de woorden “In geval van veranderingen in de reglementering betreffende de tarieven, de belastbare basis en de uitzonderingen inzake btw en roerende voorheffing, (...)” **vervangen door de woorden** “*In geval van veranderingen in de reglementering betreffende de tarieven, de belastbare basis en, de uitzonderingen inzake btw en roerende voorheffing, en in geval van nieuwe en/of bijkomende bijdrageverminderingen (...)*”;

2/ de woorden “9, § 1 en 10, § 1” **vervangen door de woorden** “9 en 10”.

VERANTWOORDING

Indien er in de toekomst nieuwe of bijkomende verminderingen van sociale bijdragen komen, stelt dit ontwerp geen automatische bijstelling van de alternatieve financiering in de stelsels van de werknemers en van de zelfstandigen in het vooruitzicht. Dit amendement maakt dit niet enkel mogelijk maar bovendien ook verplicht. Bovendien zorgt dit amendement ervoor dat niet enkel de percentages van de opbrengst van de belastingen worden bijgesteld, maar ook de minimumbedragen in beide stelsels.

N° 60 DE MME **GERKENS ET CONSORTS**

Art. 11

Apporter les modifications suivantes:

1/ remplacer les mots “En cas de modifications dans la réglementation concernant les tarifs, l’assiette fiscale et les exceptions de la TVA et du précompte mobilier” **par les mots** “*En cas de modification de la réglementation concernant les tarifs, l’assiette fiscale et les exceptions en matière de TVA et de précompte mobilier, et en cas de réductions de cotisations nouvelles et/ou supplémentaires*”;

2/ remplacer les mots “9 § 1^{er} et 10 § 1^{er}” **par les mots** “9 et 10”.

JUSTIFICATION

Si de nouvelles réductions ou des réductions supplémentaires de cotisations de sécurité sociale interviennent, le projet à l’examen ne prévoit pas d’adaptation automatique du financement alternatif dans les régimes des travailleurs salariés et des indépendants. Le présent amendement vise à permettre et même à obliger qu’il en soit ainsi. En outre, le présent amendement tend à faire en sorte que non seulement les pourcentages des recettes de l’impôt, mais également les montants minimums dans les deux régimes soient adaptés.

Muriel GERKENS (Ecolo-Groen)
Georges GILKINET (Ecolo-Groen)
Evita WILLAERT (Ecolo-Groen)
Anne DEDRY (Ecolo-Groen)

Nr. 61 VAN MEVROUW **GERKENS c.s.**

Art. 4

De volgende wijzigingen aanbrengen:

1/ de woorden “In geval van veranderingen in de reglementering betreffende de tarieven, de belastbare basis en de uitzonderingen inzake btw en roerende voorheffing, (...)” **vervangen door de woorden** “*In geval van veranderingen in de reglementering betreffende de tarieven, de belastbare basis en, de uitzonderingen inzake btw en roerende voorheffing, en in geval van nieuwe en/of bijkomende bijdrageverminderingen (...)*”;

2/ de woorden “2, § 1 en 3, § 1” **vervangen door de woorden** “2 en 3”.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 60.

N° 61 DE MME **GERKENS ET CONSORTS**

Art. 4

Apporter les modifications suivantes:

1/ remplacer les mots “En cas de modifications dans la réglementation concernant les tarifs, l’assiette fiscale et les exceptions de la TVA et du précompte mobilier” **par les mots** “*En cas de modification de la réglementation concernant les tarifs, l’assiette fiscale et les exceptions en matière de TVA et de précompte mobilier, et en cas de réductions de cotisations nouvelles et/ou supplémentaires*”;

2/ remplacer les mots “2 § 1^{er} et 3 § 1^{er}” **par les mots** “2 et 3”.

JUSTIFICATION

On se reportera à la justification de l’amendement n° 60.

Muriel GERKENS (Ecolo-Groen)
Georges GILKINET (Ecolo-Groen)
Evita WILLAERT (Ecolo-Groen)
Anne DEDRY (Ecolo-Groen)

Nr. 62 VAN MEVROUW **GERKENS c.s.**

Art. 6

De ontworpen § 3 vervangen als volgt:

“§ 3. De in dit artikel vermelde minimumbedragen en percentages kunnen worden geactualiseerd in het licht van veranderingen in de btw en roerende voorheffing en in geval van nieuwe en/of bijkomende bijdrageverminderingen bij een koninklijk besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad.”.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 60.

N° 62 DE MME **GERKENS ET CONSORTS**

Art. 6

Remplacer le paragraphe 3 en projet par ce qui suit:

“§ 3. Les montants minimums et les pourcentages fixés dans cet article peuvent être actualisés en vue des changements dans la TVA et le précompte mobilier et en cas de réductions de cotisations nouvelles et/ou supplémentaires instaurées par un arrêté royal délibéré en Conseil des ministres.”.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 60.

Muriel GERKENS (Ecolo-Groen)
Georges GILKINET (Ecolo-Groen)
Evita WILLAERT (Ecolo-Groen)
Anne DEDRY (Ecolo-Groen)

Nr. 63 VAN MEVROUW **GERKENS c.s.**

Art. 13

De ontworpen § 3 vervangen als volgt:

“§ 3. De in dit artikel vermelde minimumbedragen en percentages kunnen worden geactualiseerd in het licht van veranderingen in de btw en roerende voorheffing en in geval van nieuwe en/of bijkomende bijdrageverminderingen bij een koninklijk besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad.”.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 60.

N° 63 DE MME **GERKENS ET CONSORTS**

Art. 13

Remplacer le paragraphe 3 en projet par ce qui suit:

“§ 3. Les montants minimums et les pourcentages fixés dans cet article peuvent être actualisés en vue des changements dans la TVA et le précompte mobilier et en cas de réductions de cotisations nouvelles et/ou supplémentaires instaurées par un arrêté royal délibéré en Conseil des ministres.”.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 60.

Muriel GERKENS (Ecolo-Groen)
Georges GILKINET (Ecolo-Groen)
Evita WILLAERT (Ecolo-Groen)
Anne DEDRY (Ecolo-Groen)

Nr. 64 VAN MEVROUW **GERKENS c.s.**

Art. 5

De ontworpen § 5 aanvullen met de volgende zin:

“Het planbureau publiceert elk jaar een verslag dat de bijwerking bevat van deze bedragen, van de bruto kosten van de tax shift en van alle positieve en negatieve terugverdieneffecten waarmee rekening werd gehouden, evenals de gehanteerde werkwijze.”.

VERANTWOORDING

Omwille van de financiële gevolgen van de netto terugverdieneffecten op de financiering van de sociale zekerheid is het belangrijk dat deze worden herschat en openbaar worden gemaakt en dat de gebruikte werkwijze eveneens openbaar is.

N° 64 DE MME **GERKENS ET CONSORTS**

Art. 5

Compléter le paragraphe 5 en projet par la phrase suivante:

“Le Bureau du plan publie chaque année un rapport contenant la mise à jour de ces montants, du coût brut du tax shift et de tous les effets retour positifs et négatifs dont il a été tenu compte, ainsi qu’une présentation de la méthode de travail utilisée.”.

JUSTIFICATION

En raison des conséquences financières des effets retour nets sur le financement de la sécurité sociale, il est important que ces derniers soient réévalués et publiés, et que la méthode de travail utilisée soit également rendue publique.

Muriel GERKENS (Ecolo-Groen)
Georges GILKINET (Ecolo-Groen)
Evita WILLAERT (Ecolo-Groen)
Anne DEDRY (Ecolo-Groen)

Nr. 65 VAN MEVROUW **GERKENS c.s.**

Art. 12

De ontworpen § 2 aanvullen met de volgende zin:

“Het planbureau publiceert elk jaar een verslag dat de bijwerking bevat van deze bedragen, van de bruto kosten van de tax shift en van alle positieve en negatieve terugverdieneffecten waarmee rekening werd gehouden, evenals de gehanteerde werkwijze.”.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 64.

N° 65 DE MME **GERKENS ET CONSORTS**

Art. 12

Compléter le paragraphe 2 en projet par la phrase suivante:

“Le Bureau du plan publie chaque année un rapport contenant la mise à jour de ces montants, du coût brut du tax shift et de tous les effets retour positifs et négatifs dont il a été tenu compte, ainsi qu’une présentation de la méthode de travail utilisée.”.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 64.

Muriel GERKENS (Ecolo-Groen)
Georges GILKINET (Ecolo-Groen)
Evita WILLAERT (Ecolo-Groen)
Anne DEDRY (Ecolo-Groen)

Nr. 66 VAN MEVROUW **GERKENS c.s.**

Art. 7

In § 1 en § 2 de woorden “accijnzen op tabak” vervangen door de woorden “bedrijfsvoorheffing”.

VERANTWOORDING

Om te vermijden dat de reservebron voor de alternatieve financiering ontoereikend zou zijn, vervangen we de accijnzen op tabak door een grotere reservebron.

N° 66 DE MME **GERKENS ET CONSORTS**

Art. 7

Dans les paragraphes 1^{er} et 2, remplacer les mots “des accises sur le tabac” par les mots “du précompte professionnel”.

JUSTIFICATION

Afin d’éviter que la source de réserve soit insuffisante pour alimenter le financement alternatif, nous remplaçons les accises sur le tabac par une source de réserve plus importante.

Muriel GERKENS (Ecolo-Groen)
Georges GILKINET (Ecolo-Groen)
Evita WILLAERT (Ecolo-Groen)
Anne DEDRY (Ecolo-Groen)

Nr. 67 VAN MEVROUW **GERKENS c.s.**

Art. 14

In § 1 en § 2 de woorden “accijnzen op tabak” vervangen door de woorden “bedrijfsvoorheffing”.

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 66.

N° 67 DE MME **GERKENS ET CONSORTS**

Art. 14

Dans les paragraphes 1^{er} et 2, remplacer les mots “des accises sur le tabac” par les mots “du précompte professionnel”.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 66.

Muriel GERKENS (Ecolo-Groen)
Georges GILKINET (Ecolo-Groen)
Evita WILLAERT (Ecolo-Groen)
Anne DEDRY (Ecolo-Groen)

Nr. 68 VAN MEVROUW **GERKENS c.s.**

Art. 20

In § 1, de woorden “accijnzen op tabak” vervangen door de woorden “bedrijfsvoorheffing”.

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 66.

N° 68 DE MME **GERKENS ET CONSORTS**

Art. 20

Dans le paragraphe 1^{er}, remplacer les mots “des accises sur le tabac” par les mots “du précompte professionnel”.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 66.

Muriel GERKENS (Ecolo-Groen)
Georges GILKINET (Ecolo-Groen)
Evita WILLAERT (Ecolo-Groen)
Anne DEDRY (Ecolo-Groen)

Nr. 69 VAN MEVROUW **TEMMERMAN**

Art. 14

De volgende wijzigingen aanbrengen:

1/ in § 1, *in fine*, de woorden “de artikelen 9 en 12” vervangen door de woorden “de artikelen 9, 12 en 13”;

2/ in § 2, de woorden “de artikelen 10 en 12” vervangen door de woorden “de artikelen 10, 12 en 13”.

VERANTWOORDING

Dit amendement voorziet ook in verband met de regeling van de zelfstandigen in een toereikende alternatieve financiering vanaf 2021.

Karin **TEMMERMAN** (sp.a)N° 69 DE MME **TEMMERMAN**

Art. 14

Apporter les modifications suivantes:

1/ au § 1^{er}, *in fine*, remplacer les mots “articles 9 et 12” par les mots “9, 12 et 13”;

2/ au § 2, remplacer les mots “articles 10 et 12” par les mots “articles 10, 12 et 13”.

JUSTIFICATION

Cet amendement garantit aussi dans le régime des indépendants un financement alternatif suffisant dès 2021.

Nr. 70 VAN MEVROUW **ONKELINX** EN DE
HEER **DAERDEN**

Art. 23

In § 4, het tweede lid weglaten.

N° 70 DE MME **ONKELINX** ET M. **DAERDEN**

Art. 23

Supprimer le § 4, alinéa 2.

Laurette ONKELINX (PS)
Frédéric DAERDEN (PS)

Nr. 71 VAN MEVROUW **ONKELINX** EN DE
HEER **DAERDEN**

Art. 24

In § 4, het tweede lid weglaten.

N° 71 DE MME **ONKELINX** ET M. **DAERDEN**

Art. 24

Supprimer le § 4, alinéa 2.

Laurette ONKELINX (PS)
Frédéric DAERDEN (PS)